

metro®

PONDĚLÍ 11. PROSINCE 2017 Č. 233 • WWW.METRO.CZ

# PRO KRÁSNÉ A ZDRAVÉ VLASY

*...jako  
filmová hvězda*

Foto z filmu **Miluji tě modře** (herečka: **Denisa Nesvačilová**)



doplňek stravy



[www.donnahair.cz](http://www.donnahair.cz)

DonnaHAIR® je nejprodávanější výživa specializovaná na vlasy v ČR 2011-2016.

Zdroj: IMS (prodej z lékáren, doplňky stravy s obsahem aminokyselin).

9 771211 781002 1 7 2 3 3



OŘÍŠKOVÉ  
MACCHIATO  
S KARAMELEM

DORT  
S PEKANOVÝMI  
OŘECHY

POJĎ SE ZAHŘÁT  
DO MCCAFÉ.

# OSMÝ DÍL STAR WARS. POSLEDNÍ Z JEDIŮ

V NOVÉM SNÍMKU SE VRACÍ JEDNA Z POSTAV LUKE SKYWALKER STRANA 6



# metro



Pondělí, 11. prosince 2017

Č. 233, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Dana/Danuše

Největší deník v ČR

# Platy letí vzhůru, lidé mají firmy stále málo

**Nabídka.** Nezaměstnanost rekordně klesla, výsledkem je nedostatek pracovníků všech oborů. **Uchazeči.** Mohou si klást podmínky. **Nástupní platy.** Záleží také na praxi. **Výdělky.** Vyšší jsou v soukromé sféře STRANA 2



## „Nikdy jsme nevěřili, že se to dá.“ Skupina Olympic koncertuje už 55 let

Skupina Olympic v čele s kytaristou a zpěvákem Petrem Jandou (vpravo) a s mnoha hosty v sobotu v zaplněné O2 areně v Praze svými hity připomněla 55 let své existence. Na pódiu se symbolem čísla 55 pod třemi projekčními plochami zazněly neznámější písně Olympiku. Vystoupení sledovalo kolem 10 tisíc návštěvníků. „Hrajeme padesát pět let. Nikdy jsme nevěřili, že se to dá. Výroční koncert si chceme pořádně užít a už teď se těšíme na šedesát,“ řekl Janda. Na více než dvouhodinovém koncertě se posluchači dočkali známých skladeb jako Osmý den, Taky jsem se narodil bos nebo Želva. Olympic v současnosti vystupuje v sestavě Petr Janda (kytara, zpěv), Milan Broum (na snímku vlevo, baskytara), Jiří Valenta (klávesy) a Martin Vajgl (bicí). ČTK



9 771211 781002 1 7 23 3

# Platy rostou. Za 12 tisíc korun na lesní pilu nejdou ani cizinci

**Hledáme. Nabízíme.** Nikdy za posledních pětadvacet let nesháněli zaměstnavatelé lidí tak intenzivně jako nyní. Často marně.

Nezaměstnanost klesla na rekordní úroveň. Výsledkem je totální nedostatek lidí napříč obory. Problémy se sháněním zaměstnanců mají soukromníci i státní úřady.

Až doteď bylo v Česku nemyšlitelné inzerovat pracovní místa na billboardech, nebo letáky v domovních schránkách. Dnes není problém narazit při jízdě autem na reklamní plochu inzerující pracovní nabídky téměř z druhého konce republiky. Uchazeči o práci jsou proto těmi, kteří si dneska v řadě oborů mohou klást podmínky. Problémy má například i státní správa. Tam je neobsazeno asi deset procent všech pozic. Velký nedostatek napříč ministerstvy je o právníky. Je to kvůli vyšším platům v soukromé sféře?

Podle Petra Kukala z tiskového odboru ministerstva kultury to nelze s určitostí tvrdit. „My se dlouhodobě potýkáme s nemožností obsadit služeb-

ní místo právníka v oddělení veřejných zakázek. Na tuto pozici se nikdo nehlásí. Na ostatní místa minimum uchazečů. Jaké důvody vedou nejen absolventy právnických fakult, ale i právníky s praxí k nezájmu o pozice ve státní službě, lze pouze spekulovat,“ říká Kuka.

Nástupní platy pro vysokoškoláky na podobných pozicích ve 12. a 14. platové třídě jsou v poměrně širokém rozmezí od 25 do 43 tisíc korun. Záleží však na délce praxe a odsloužených letech v úřadu. Soukromá praxe je na tom lépe.

Advokát Tomáš Lázníčka říká, že výdělků v soukromé sféře jsou vyšší, než ve státní a proto lákají absolventy víc. „Na druhou stranu je to práce velice stresující, časově náročná, kdy šidíte rodinu, s požadavkem na neustálé vzdělávání a vysokou flexibilitu,“ vysvětluje Lázníčka. Neatraktivita povolání pro veřejnou správu může podle advokáta spočívat v nemožnosti kariérního růstu z hlediska širší odbornosti. „Právník ve státní správě bude pro zaměstnavatele spíše servisní pozice,“ říká advokát.

Mzdy sice stoupají někde až o deset procent, ne všude se růstu přizpůsobují. V jihočeském kraji shánějí marně pracovní agentury dělníky do

## Číslo dne

# 265

Jen tolik tisíc lidí v České republice bylo v listopadu v evidenci úřadů práce. Přesně 265 469. Nezaměstnanost tak poklesla na 3,5 procenta. Je to nejméně od listopadu 1997, kdy „pracáky“ zaznamenaly o necelých deset tisíc více lidí bez zaměstnání. Počet volných míst, které Úřad práce ČR eviduje, se nyní pohybuje kolem necelých 214 tisíc. Nejnižší nezaměstnanost vykázal okres Rychnov nad Kněžnou - 1,2 procenta, nejvyšší naopak okres Karviná 8,1 procenta.

dřevařských podniků. Není divu, když nabízejí 12,5 tisíce korun hrubého. Na to už neslyší ani pracovníci z východu. „Je to i náš problém,“ říká Veronika Prokopová z pily v Hartmanicích. „Tu částku inzeruje agentura, my přímo u nás nabízíme základ přes třináct tisíc korun, k tomu příplatky, prémie, může se to vyšplhat až k sedmnácti tisícům.“ Směnový mistr si u nich vydělá víc, asi 25 tisíc hrubého. Ani o to není zájem. „Je to práce většinou pod širým nebem, roli hrají lepší výdělků v této branži hned za hranicemi v Německu,“ řekla

## České platy stále zaostávají za starými zeměmi EU

I když je růst českých mezd nejvyšší v Evropě, na průměr v okolních státech jako je Německo nebo Rakousko stále nemáme.

- Průměrný výdělek dosáhl v České republice v říjnu 2017 výše 29 346 korun. Hlavní město vede s náskokem sedmi tisíci - Pražáci berou v průměru 37 046 korun. Průměrný plat v neúspěšnější české firmě, Škoda Auto, je v dělnických profesích 37 tisíc korun.

- Němci si v loňském roce vydělávali v průměru v přepočtu téměř 95 500 korun. Lépe na tom byli němečtí muži, tē-

přistálo na účtu bez sedmi set rovných 100 tisíc korun měsíčně.

- Český řadový číšník hovořící běžnou němčinou si v rakouském alpském penzionu vydělá měsíčně okolo 43 tisíc korun čistého. V německém Sasku lze sehnat totéž místo za 48 tisíc korun hrubého.

- Německý novinář v regionálním tisku v Sasku u českých hranic si může vydělat zhruba 60 tisíc korun. Zkušená cukrářka v zavedené cukrárně si může ve stejném regionu vydělat 70 tisíc korun a víc za měsíc.

deníku Metro Prokopová. Tam je za stejnou práci 50 až 60 tisíc korun. Za 17 tisíc hrubého navíc seženou lidi v regionu práci v kanceláři, v teple a bez fyzické námahy.

Naproti tomu za 17 tisíc korun i se stravenkami nemá problém sehnat prodavačky do sušické pobočky firma Don Peal. „Mám tři uchazečky,“ říká Pavel Dostál. V Praze je to horší. „Nabízíme dvacet a jsme bez šance,“ komentuje situaci v hlavním městě, kde je extrémně nízká nezaměstnanost a možnost vydělat si i jenom brigádně podstatně víc. Průměrná česká mzda se

už přehoupla přes 30 tisíc korun, ta pražská je ještě o sedm tisíc vyšší.

Podle analytika České spořitelny Michala Skořepy je rozumný růst mezd zdravý, ale nelze ho pochopitelně přehánět. „Zaměstnavatelé by na nadměrný růst nemuseli mít prostředky,“ uvedl. Pomalý, nebo žádný růst by podle něho ale vedl ke stagnaci a návratu do doby někdy před dvěma třemi lety. „Supernízká zaměstnanost říká, že nadešel čas začít se o plody boomu dělit se zaměstnanci více než dosud,“ dodává analytik Michal Skořepa. **PAVEL HRABICA**

## Zemětřesení. Vzácny jev po 80 letech

Včera před čtvrtou hodinou ranní probudilo lidi z Ostravska řinčení sklenic či houpání postelí. Podle seismologů oblastí otřásl zemětřesení

o síle přibližně 3,5. Podobně silné otřesy se v lokalitě vyskytují poměrně výjimečně jednou za několik desítek let. Vážné škody hlášeny nejsou.

Zemětřesení bylo dost silné na to, aby řadu lidí vzbudilo. Záchvěvy citili po celém Slezsku i v části severní Moravy. Podobně silné se naposledy

objevilo v oblasti Opavska v roce 1935. Ostravsko je jedná z oblastí v Česku, kde lidé zemětřesení občas pocítují. Podobné jevy se občas vysky-

tují také v západních Čechách. Příčinou je určité napětí v zemské kůře vlivem dlouhotrvající intenzivní těžby černého uhlí. **IDNES.cz**

INZERCE

NEJZÁBAVNĚJŠÍ MUZEUM  
VOSKOVÝCH FIGURÍN

**Grévin**  
PRAHA

DARUJTE VSTUP DO  
MUZEA GRÉVIN V LUXUSNÍM  
DÁRKOVÉM BALENÍ.

Vstupenky zakoupíte  
na pokladně muzea Grévin.

**CELETNÁ 15, PRAHA 1**  
**grevin.cz**

TIP NA VÁNOČNÍ  
DÁREK? „  
DARUJTE  
ZÁŽITEK!



# Garance doručení dárků pod stromeček

více na [www.alza.cz/vanocce](http://www.alza.cz/vanocce)



## Dejte styl své práci

### rapoo



**Rapoo E9270P černá CZ**  
Ultratenká designová klávesnice  
Základna z nerezové oceli  
Propracované multimediální klávesy  
Nízkoprofilová ostrůvková konstrukce

**1 299,-**

obj. kód: JV720ea

## Mobilní tvrdák

Novinka



**Cat® S41**  
Špičkový odolný smartphone  
Vysoká kapacita baterie 5 000 mAh  
5" IPS displej s Full HD rozlišením  
Osmijádrový procesor, 13Mpx foťák  
Android 7.0 Nougat

**11 490,-**

obj. kód: CAT1002

## Pro domácí kutily



**Black&Decker CS3652LKA**  
Výkonný akumulátorový šroubovák  
Lithium-iontová technologie  
Vestavné pracovní LED osvětlení  
Kufr s bohatým příslušenstvím

**1 129,-**

obj. kód: BOD001f

## Na pořádné žehleníčko



**LEIFHEIT Fashion S 72576**  
Komfortní žehlicí prkno  
Délka 110 cm, šířka 30 cm  
Možnost nastavit výšku až do 88 cm  
Bavlněný potah prkna, stylový potisk

**749,-**

obj. kód: EAN8004v1

## Pro hladkou pokožku

### BRAUN Oral-B



**BRAUN Silk-épil 5-511  
+ Oral-B Vitality**  
Epilátor Wet&Dry pro použití ve sprše  
Hladká pokožka po dobu až 4 týdnů  
Technologie MicroGrip odstraňuje chloupky i s kořínky  
Součástí balení kartáček Oral-B Vitality

**1 699,-**

obj. kód: BRASI51

## Přizpůsobí se vám

### Panasonic



**55" Panasonic TX-55EX603E**  
Smart LED TV s úhlopříčkou 55"  
Kvalitní 4K HDR obraz, herní režim  
Funkce TV Anywhere, streamovací služby  
Flexibilní stojánek s možností sklápění a natáčení

**17 990,-**

obj. kód: WX244n4

# Všechny dárky vyřešíte na [alza.cz](http://alza.cz)

Kup na [www.alza.cz](http://www.alza.cz) nebo volejte 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 11. 12. 2017 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na [www.alza.cz/reklama](http://www.alza.cz/reklama). Aktuální ceny najdete vždy na [www.alza.cz](http://www.alza.cz). Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

# NADĚLTE K VÁNOCŮM KRÁSU A ZDRAVÍ

INZERCE

## TRÁPÍ VÁS SUCHÝ A VLHKÝ KAŠEL?\*

Přinášíme řešení šitě přímo na míru vašim potřebám. Vsaďte na osvědčené pomocníky, kteří byli vyvinuti speciálně pro vás a vaše děti.

Pokud trápí kašel vás, požádejte v lékárně o \*STOPKAŠEL Medical sirup Dr. Weiss\*. Tento zdravotnický prostředek obsahuje unikátní kombinaci účinných bylinných extraktů s násobným efektem 5 bylin, které zklidňují podrážděný krk, ulevují při kašli a omezují tvorbu hlenu.

Pro děti už od 1 roku byl vyvinut STOPKAŠEL sirup Dr. Weiss\* PRO DĚTI s extrakty z jitrocele, bazalky, mateřídoušky, šípku a slézu. Jako jediný bylinný přípravek obsahuje také beta-glukany a selen pro podporu imunitního systému dětí, takže působí rychleji a účinněji. Tento doplněk stravy má velmi příjemnou chuť, která dětem usnadňuje jeho užívání. Přípravek je vhodný pro diabetiky i těhotné a kojící ženy.

## BYLINNÁ MAST na průdušky

V mrazivých dnech se kašel a nachlazení vyhne pouze málokomu. Proto je dobré se pořádně připravit. Vyzkoušejte zaručený zdravotnický prostředek PSÍ SÁDLO Medical Dr. Weiss\*. Bylinnou mast, která je vyráběna podle originální receptury legendárního švýcarského léčitele.

Konzistence masti s extrakty z 10 léčivých bylin je na bázi včelího vosku, jenž věrně kopíruje funkci a účinek původního živočišného sádla. Eukalyptová silice rozpouští tuhé hleny a uvolňuje ucpaný nos, tymiánová silice usnadňuje vykašlávání usazeného hlenu z dýchacích cest a usnadňuje dýchání. Psí sádlo se tradičně maže na hrud a záda, ale je možné aplikovat menší množství také pod nos a do oblasti spánků. Psí sádlo obsahuje rovněž hydratační přísady, které dokonale pečují o jakoukoli pokožku.



## Nedejte STRIÍM šanci!

Těhotenství je pro pokožku velmi náročné období. Kůže se napíná a zvětšuje tak, že může dojít k popraskání její svrchní části a vzniku strií. Důležitá je především prevence!

Jako zaručený pomocník zaměřený na problematiku strií se maminkám výborně osvědčil tělový krém **Elasti-Q® Exclusive**. Je určen hlavně pro těhotné a kojící ženy, ale doporučuje se používat i po porodu, kdy napomáhá odstranit strie již vzniklé. Přípravek obsahuje kombinaci elastinu, D-panthenolu, kyseliny hyaluronové a vitamínu E, která kůži nejen chrání, ale napomáhá také její hydrataci a pružnosti. **Elasti-Q® Exclusive krém je nyní nově obohacen o účinné látky pupečník a kozinec.** Pupečník regeneruje, zklidňuje a vyhlazuje kůži, kozinec zase zvyšuje pevnost pokožky.

Nyní s **Elasti-Q® ProMimi DHA** jako dárek!

## JEDNA KAPKA, MOŘE POHODY

Každý den je váš zrak vystavován námaze, kterou si ani neuvědomujete.

Jestliže jsou vaše oči suché, podrážděné či unavené, dopřejte jim kvalitní péči zvlhčujícími očními kapkami OCUTEIN® SENSITIVE z prémiové řady Da Vinci Academia. Díky speciálnímu složení zajišťují 100% úlevu a okamžitou pomoc pro unavené a červené oči. Jejich jedinečnost spočívá v tom, že jako jeden z mála zdravotnických prostředků používají dvojkombinaci lubrikačních a hydratačních látek. Výrazně se tím snižuje dráždivost oka, kapky se pomaleji vyplavují z očního prostředí a prodlužuje se jejich účinnost. Kapky OCUTEIN® SENSITIVE umožňují celodenní nošení kontaktních čoček bez dráždění a vysušování.





## Dorazil možná nejmladší český ministr

Za prezidentem Milošem Zemanem včera přijeli další kandidáti na ministry – Adam Vojtěch (zdravotnictví, na snímku) a Tomáš Hüner (průmysl a obchod). Oba muži mu představovali priority jejich možných resortů. Zeman od premiéra Andreje Babiše přijme vládu už ve středu, pokud Babišovi návrh vlády projde, stane se Adam Vojtěch nejmladším ministrem, kterého Česko mělo. Politikovi, právníkovi a bývalému zpěvákovi je 31 let. ČTK

# SPD pochválilo Zemana, nepřímo mu dává podporu



Prezident Miloš Zeman se šéfem SPD Tomiem Okamurou MAFRA

**Hostem konference SPD byl prezident.** Okamurovci mu vyjádřili nepřímo podporu v boji o Hrad.

Hnutí Svoboda a přímá demokracie (SPD) vyzdvihlo práci prezidenta Miloše Zemana. Prezidentem má být podle usnesení strany i po lednových volbách nadále člověk, který bude podporovat přímou demokracii, bude bojovat proti migraci, islamizaci a bude bojovat za národní zájmy. Zeman na konferenci SPD vystoupil v sobotu. „Prezidentem České republiky

musí být vlastenec odmítající další demontáž suverenity země a důsledně odmítající nelegální imigraci a islamizaci společnosti,“ uvedli členo-

vé SPD. Někteří politici účast prezidenta Miloše Zemana na konferenci hnutí Svoboda a přímá demokracie kritizovali. IDNES.cz, ČTK

### Kritika kvůli Zemanově účasti na konferenci SPD

„Je to politik plný zloby,“ tvrdí šéf TOP 09 Jiří Pospíšil.

- „Zeman na konferenci Okamurových extrémistů. Po uši v té nejhorší morální špině,“ napsal bývalý ministr pro lidská práva Jiří Dienstbier.
- Jiří Pospíšil, europoslanec a nový předseda TOP 09, kterou Zeman často kritizuje, poznamenal, že Zeman býval státníkem, který přivedl ČR do NATO a podporoval EU. „Dnes z něj zůstal politik plný zloby,

hrající na nejnižší lidské pudy - strach, závist, nenávisť,“ uvedl na Twitteru. Zeman ukázal, že není proevropskou hlavou státu, jak o sobě tvrdí.

- Zemanův protikandidát Mirek Topolánek uvedl, že on by na rozdíl od Zemana na sjezd SPD nešel. „Respektuju výsledek ve volbách, ale nemůže se mi líbit, jak se ta strana chová k novinářům, homosexuálům, Židům, Romům, schvaluje vyhrůžky dětem,“ uvedl. SPD lidem nabízí „velmi černobílé řešení.“

Nabídka platí

od středy 6. prosince do úterý 12. prosince 2017

# BILLA

PŘESNĚ PODLE MÉHO GUSTA.



Znáte z TV

-33%

Pomeranč  
volný, 1 kg  
Španělsko  
dříve 29,90

19<sup>90</sup>



NEJVYŠÍ  
98%  
MASA  
JAKOST

-17%

Šunka bez éček  
nejvyšší jakosti  
z pultu lahůdek  
cena za 100 g  
dříve 27,90

22<sup>90</sup>



-29%

Gouda  
48 % t. v. s.  
z pultu lahůdek  
cena za 100 g  
dříve 16,90

11<sup>90</sup>



-32%

Coca Cola  
2,25 l, více druhů  
dříve 33,90

22<sup>90</sup>

11 = 10,18 Kč

[f](#) [@](#) [v](#) [www.billa.cz](#)



# Nový díl Star Wars měl premiéru

Na filmová plátna se v americkém Los Angeles vrátila postava Luke Skywalkera.

Příchodem stormtrooperů, elitních jednotek v červených uniformách, robotů a hlavních protagonistů začala v sobotu v Los Angeles světová premiéra osmého dílu hvězdné série Star Wars, nyní s podtitulem Poslední z Jediů.

Na červeném kobereci se divákům předvedli nejznámější droidi oblíbené filmové série C-3PO, R2-D2 a BB-8. S nadšením uvítali fanoušci, kteří se na oslavu premiéry šli před kinem, i hlavní protagonisty, mezi nimi Daisy Ridleyovou, která hraje postavu Rey, nebo Johna Boyega, jenž ztvárnil zběha z jednotek stormtrooperů Finna, či Adama Drivera, filmového syna Hana Sola a princezny Lei. Do filmu se vrátila postava Luke Skywalkera (Mark Hamill), který se v předchozím díle z roku 2015 objevil jen krátce. **ČTK**



## Tisíce Santa Clausů

Více než sedm tisíc závodníků v kostýmu Santa Clause včera v charitativním závodě proběhlo pětakilometrovou trasou, která vedla centrem španělské metropole Madridem. Výtěžek z akce poputuje na boj s rakovinou. Podle organizátorů šlo o největší závod s tematikou Santa Clause na světě. **ČTK**

## Švédsko. Tři zatčení za útok na synagogu

Ve Švédsku zatkl tři osoby podezřelé z pokusu o útok na synagogu v Göteborgu. Při incidentu nebyl nikdo zraněn, ale od pátku je to druhý případ násilí namířený ve Švédsku proti Židům. Skupina mládeže v sobotu večer házela zápalné lahve na synagogu a přilehlé židovské centrum. Velitel místní policie sdělil, že incident se vyšetřuje jako pokus o žhářství. Evropský židovský kongres včera uvedl, že útoky na Židy na evropských ulicích jsou nehorázností. Vyzval vládu Švédska i dalších evropských zemí, aby viníky trestaly. Kvůli událostem ve Švédsku posílilo bezpečnost synagogy v Helsinkách i Finsko. **ČTK**



## Protesty za Saakašviliho

Tisíce přívrženců bývalého gruzinského prezidenta a odvolaného oděského gubernátora Michaila Saakašviliho přišlo včera do centra Kyjeva na demonstraci za odvolání ukrajinského prezidenta Petra Porošenka. Současně se domáhali osvobození svého vůdce, který je v cele předběžného zadržení. **2x AP**



### Zprávy krátce

#### Kalifornie v ohni

Na jihu státu Kalifornie bojují hasiči s požáry, které začaly v pondělí a zdevastovaly na 70 tisíc hektarů pozemků. Bez proudů je 6800 soukromých

domů a podniků. Evakuováno bylo téměř 200 tisíc lidí, z nichž asi polovina se stále nemůže vrátit domů. Letos požáry napáchaly v USA škody za více než deset miliard dolarů (217 miliard korun). **ČTK**

INZERCE

**Mezinárodní dětská pěvecká soutěž**  
pro sólisty ve věku 6–15 let  
(pop, rock, jazz, folk, classical)

Finálový večer za doprovodu  
Bon Art Pops Orchestra  
v divadle Hybernia 21. 2. 2018

[www.sanremojomjunior.cz](http://www.sanremojomjunior.cz)

mediální skupina **mafra**  
metro | 5<sup>2</sup> | **ÓČKO** | Frekvence **1** | **FIDES**

**SITTECH** HYDRAULIKA | **PNEU** PROCHÁZKA | **W-REKONSTRACE**

**metro**

## VAŠE DOPISY TĚMA VLASY

Píše nám Honza z Břeclavi, který by se rád podělil o dojmy s užíváním přírodní vlasové kosmetiky THERMAL. Upřesňujeme, že vlasová kúra THERMAL se skládá ze 2 ks krémů TH a 1 ks šamponu TH. Celá kúra stojí 990 Kč a zakoupil ji u výhradního prodejce firmy SENS – Kyjov 697 01, Komenského 606, tel.: 518 615 091.

Měl jsem velké problémy s vypadáváním vlasů. Vlasy mi tak řídly, že v některých místech na hlavě mi už prosvítala kůže. V průběhu pěti let jsem vyzkoušel několik preparátů, které měly padání vlasů zastavit. Výsledek byl vždy stejný – žádná velká změna k lepšímu. Až jsem v říjnu loňského roku na doporučení mého kamaráda vyzkoušel preparáty zn. THERMAL.

Používám je přesně podle návodu čtvrtý měsíc a mé problémy ustaly. Jsem rád, že jsem konečně narazil na kvalitní zboží, které mi velmi pomohlo. Chtěl bych tímto firmě SENS poděkovat.

[www.thermal-sens.cz](http://www.thermal-sens.cz)

## Ministr. Vyjednává propuštění Britky

Britský ministr zahraničí Boris Johnson se snaží v Íránu přesvědčit tamní představitel, aby propustili vězněnou Britku Nazanin Zaghariovou-Ratcliffeovou. Včera se proto v Teheránu sešel s šéfem íránské diplomacie Mohammadem Džavádem Zarífem. Server BBC ale napsal, že se Johnson poté snažil mírnit očekávání, že britská manažerka díky jeho intervenci skutečně brzy opustí brány věznic.

Britka íránského původu byla zatčena loni v dubnu, když do Íránu přijela za příbuznými s malou dcerou. Posléze byla odsouzena na pět let vězení za údajný podíl na spiknutí, jehož cílem bylo svrhnout íránský režim. Proti verdiktu protestovala rodina a sama Zaghariová-Ratcliffeo-

vá loni držela hladovku. Odvolací řízení prohrála letos v dubnu. Írán pak navíc obvinění proti ní rozšířil a nyní jí hrozí další trest.

Johnson během své cesty bude apelovat na propuštění 37leté ženy z humanitárních důvodů, protože údajně trpí zdravotními problémy. Podle BBC se však chce zasazovat i za propuštění dalšího neupřesněného počtu vězňů Britů s dvojím občanstvím. Íránský zákon neuznává princip dvojího občanství a s osobami, které je mají, jedná jako s Íránci a neumožňuje jim kontakt s konzulárním oddělením.

Po setkání se Zarífem se Johnson včera v Teheránu sešel i s předsedou parlamentu a tajemníkem národní bezpečnostní rady. **ČTK**



# Garance doručení dárků pod stromeček

více na [www.alza.cz/vanocce](http://www.alza.cz/vanocce)



## Pro pořádné chlapy

**FIELDMANN®**  
Home & Garden Performance



### Fieldmann FDG 5003-65R, 65ks

Praktická 65dílná sada nářadí  
Nástrčné hlavice z kvalitního CR-V materiálu  
Diagonální kleště, kleště s dlouhými čelistmi a štípací kleště  
Praktický plastový kufřík s ergonomickou rukojetí

**1 499,-**

obj. kód: BOJ011f

## Dobrou noc i dobré ráno

Sleepace



### Sleepace Nox

Inteligentní světlo a biobudík v jednom  
Pro přirozené usínání, probouzení a zvýšení kvality spánku  
Průběžné monitorování teploty a vlhkosti  
Aplikace Sleepace App pro vyhodnocování dat

**3 590,-**

obj. kód: SNG200a

## Vezměte ho s sebou kamkoliv

Prestigio



### Prestigio SmartBook 133s Dark Gray

13,3" IPS displej s Full HD rozlišením  
Procesor Intel® Celeron®  
Elegantní celokovové tělo  
Windows 10 Home

**5 990,-**

obj. kód: PSB1050h

## Tiskněte fotky z ruky

hp



### HP Sprocket Photo Printer

Mobilní fototiskárna s Bluetooth  
Šikový formát samolepicích fotografií 5 x 7,6 cm  
Dokonale přenosná - vejde se do každé kapsy i kabelky  
Snadné ovládání pomocí mobilní aplikace HP Sprocket

**3 299,-**

obj. kód: PA005d8

## Snoubí výkon s elegancí

NOKIA



Dárek  
k nákupu

### Nokia 6 Matte Black

5,5" IPS displej s rozlišením 1 920 x 1 080  
Osmijádrový procesor, RAM 3 GB  
Fotoaparát 16 Mpx + 8 Mpx  
Hliníkové tělo, čtečka otisků prstů  
Android 7.1 Nougat

**6 799,-**

obj. kód: NOK2648a3c

## Stojí pevně nohama na zemi

VANGUARD



### VANGUARD Alta+ 263AP

Velmi lehký kompaktní stativ  
Ideální na cestování i vysokohorskou turistiku  
Skvělá stabilita, vysoká odolnost  
Rozšířený systém kontroly vibrací a nárazů

**2 490,-**

obj. kód: OW204e

Všechny dárky vyřešíte na  [alza.cz](http://alza.cz)

Kup na [www.alza.cz](http://www.alza.cz) nebo volej 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 11. 12. 2017 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na [www.alza.cz/reklama](http://www.alza.cz/reklama). Aktuální ceny najdete vždy na [www.alza.cz](http://www.alza.cz). Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

**Sudoku**

			5	2	9		3	
	6	9		8			2	4
4	2				8			1
6				3				2
9			2				4	8
3	1			9		4	8	
	8		4	5	7			

**Počasí**

<b>DNES</b>  Min. 6 Max. 10	<b>ZÍTRA</b>  Min. 6 Max. 10	<b>STŘEDA</b>  Min. 1 Max. 5	<b>ČTVRTEK</b>  Min. 3 Max. 7
--------------------------------------	---------------------------------------	---------------------------------------	--

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2**  
**Střední zátěž.** Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.  
**Teplotní rekordy:** -16,8/16,2 °C  
**Roky výskytu:** 1902/1915

**Napište svou bublinu**



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



**Kvíz**

- Mezi opery německého skladatele Richarda Wagnera patří jen jedna z nich:  
**a) Parsifal**  
**b) Fidelio**  
**c) Egmont**
- Kvůli slavné aféře Wattergate odstoupil v roce 1974 americký prezident:  
**a) Truman**  
**b) Nixon**  
**c) Ford**
- Známý polský politik a maršál Józef Klemens Piłsudski zemřel v roce:  
**a) 1735**  
**b) 1835**  
**c) 1935**
- Nejen jako sběratel a tvůrce aforismů je znám spisovatel a tvůrce učebnic:  
**a) Jiří Žáček**  
**b) Ondřej Sekora**  
**c) Vojtěch Stekláč**
- Americký vynálezce maďarského původu Peter Carl Goldmark se narodil:  
**a) 1876**  
**b) 1906**  
**c) 1936**

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-a, 2-b, 3-c, 4-a, 5-b

**ČT1**

- 12:20 Předpověď počasí, Sportovní zprávy, Události v regionech plus
- 12:30 Sama doma
- 14:00 Půl pejska
- 14:35 Columbo
- 16:05 To je vražda, napsala VII
- 16:55 Cestománie
- 17:30 AZ-kvíz
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



**20:00 Vraždy v kruhu**  
 TV seriál (ČR, 2016). Milostné dostaveníčko skončí smrtí. Svatováclavská noc zahálí stopy a ten, kdo se je snaží číst, musí zemřít. Hrají: I. Trojan, R. Krajčo, M. Němec a další. Režie I. Pokorný

- 21:20 Reportáž ČT
- 21:59 Výsledky losování Šťastných 10
- 22:00 Kriminálka
- 23:05 Na stopě
- 23:25 Osvětová přednáška v Suché Vrbici
- 00:00 Ještě větší blbec, než jsme doufali
- 01:25 Z metropole, Týden v regionech
- 01:55 AZ-kvíz
- 02:20 Kalendárium

**ČT2**

- 13:35 Stěhuju se za manželkou do Prahy
- 14:05 Dobrodružství vědy a techniky
- 14:35 Hitlerovi šampioni (2/2)
- 15:30 Cesty k sousedům
- 16:20 5 veterány okolo Mácháče
- 16:35 Proč letadla padají
- 17:20 Válka na předpis
- 18:15 Bedekr IV
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Zašlapané projekty
- 19:15 Příběhy 20. století
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



**20:00 Dějiny světa (7/8)**  
 Boj o zdroje a odbytiště vedl ke smrtelné válce. Dokumentární cyklus BBC

- 21:00 Apokalypsa Stalin: Pán světa
- 21:55 Tichý Američan
- 23:35 Komuna mé matky
- 01:05 Bohemia Incognita
- 01:25 Queer: Děti Olivové hory
- 01:50 Z očí do očí
- 02:30 Bantičti čerti
- 02:50 Otcem v požehnaném věku
- 03:20 Uchem jehly
- 03:45 Na moll
- 04:30 Případ pro ombudsmana
- 04:45 Deset století architektury
- 05:00 Francie trnem v oku
- 05:50 Postřehy odjinud

**NOVA**

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:25 Krok za krokem II (18)
- 12:50 Ordinace v růžové zahradě 2 (103)
- 14:05 Mentalista II (17)
- 15:00 Mentalista II (18)
- 15:55 Kriminálka Miami VIII
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Kriminálka Miami VIII
- 18:25 Ulice (3361)
- 19:15 Seriál (ČR, 2017)
- 19:30 Televizní noviny, Počasí



**20:20 RED 2**  
 Akční film (Fr./Kan./USA, 2013). Tým vysloužilých agentů v čele s Frankem se vrací v ještě lepší formě než kdy dřív! Hrají: B. Willis, J. Malkovich, A. Hopkins, H. Mirrenová a další. Režie D. Parisot

- 22:30 Námořní vyšetřovací služba: New Orleans II (16)
- 23:25 Vražedná čísla V (20)
- 00:20 Kriminálka Miami VIII
- 01:05 Mentalista II (17)
- 01:05 Mentalista II (18)
- 01:50 Kriminálka Miami VIII
- 02:30 Kriminálka Miami VIII
- 03:15 Černá listina III (12)
- 04:00 Ordinace v růžové zahradě 2 (103)
- 04:55 Novashopping

**PRIMA**

- 12:20 Polední zprávy
- 12:30 Jake a Tlustoch II (7)
- 13:30 Policie Hamburg IX (11)
- 14:30 Komisař Rex VIII (11)
- 14:30 Komisař Rex VIII (12)
- 15:30 Komisař Rex VIII (12)
- E-mail od vražedkyně. Krimiseriál (N/Rak., 2004)
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divožky
- 19:55 TOP STAR



**20:15 Modrý kód (61)**  
 Seriál (ČR, 2017). Na urgentu nemocnice Rubava se odehrává drama v rodině artistů, jeden z nich zavínil těžká zranění dalších dvou. Hrají: S. Laurinová, M. Němec, R. Zach, I. Chmela a další. Režie V. Moravec

- 21:30 Hledá se táta a máma
- 22:45 Ano, šéfe!
- 23:50 Policie v akci
- 00:45 Komisař Rex VIII (11)
- Krimiseriál (N/Rak., 2004)
- 01:50 Komisař Rex VIII (12)
- Krimiseriál (N/Rak., 2004)
- 02:50 Rosamunde Pilcher: Nad oblaky
- Romantický film (N, 2006)
- 04:15 Policie Hamburg IX (11)
- Krimiseriál (N, 2015)

**PRIMA COOL**

- 12:10 Futurama III (4)
- 12:40 Simpsonovi XXII (7)
- 13:10 Simpsonovi XXII (8)
- 13:35 Simpsonovi XXII (9)
- 14:05 Simpsonovi XXII (10)
- 14:35 Aplikace
- 15:05 Re-play
- 15:40 Futurama III (5)
- 16:00 Hvězdná brána III (12)
- 17:00 Top Gear III
- 18:20 Simpsonovi XXII (11)
- 18:50 Simpsonovi XXII (12)
- 19:20 Simpsonovi XXII (13)
- 19:50 Simpsonovi XXII (14)
- Vzteklej fotr ve filmu



**20:15 Útěk z vězení: Vzkříšení (7)**  
 Seriál (USA, 2017). Hrají: D. Purcell, R. Knepper, S. W. Calliesová a další

- 21:25 Teorie velkého třesku V (2)
- Sitcom (USA, 2011)
- 21:50 Teorie velkého třesku V (3)
- Sitcom (USA, 2011)
- 22:20 Prima Partička
- 23:20 Grimm V (2)
- Fantasy seriál (USA, 2015)
- 00:15 Prima Partička
- 01:10 Alias III (2)
- Seriál (USA, 2002)
- 02:05 Grimm V (2)
- Fantasy seriál (USA, 2015)
- 03:00 Aplikace
- 03:25 Alias III (2)
- 04:05 Aplikace

**ÓČKO**

- 06:00 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 13:00 Óčko trendy
- 13:30 Ukaž káru
- 13:30 V čem jezdí celebrity
- 13:40 Óčko trendy
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko trendy
- Aktuální klipy
- 15:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče



**15:05 Mixxer show**  
 Klipy na přání, soutěže, chat s hosty

- 17:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 17:05 Óčko trendy
- 18:00 Ukaž káru
- V čem jezdí celebrity
- 18:10 Óčko trendy
- 19:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 19:05 Moje desítka
- Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 Óčko hity
- 21:00 CZ & SK
- České a slovenské klipy
- 22:00 Óčko flirt
- Proud klipů se vzáky diváků Óčka



# Ve Špindlu a na Lipně už zimu přivítali, další skiareály brzy

**O víkendu se začalo lyžovat ve Špindlerově Mlýně.**

V největším krkonošském středisku ve Svatém Petru ve Špindlerově Mlýně vládlo během víkendu opravdu zimní počasí. Zasněžený Špindlerův Mlýň navštívilo asi pět tisíc lidí. Díky příznivému počasí a modernímu zasněžovacímu systému skiareál nabízí modrou sjezdovku a Malý hank ve Svatém Petru, Novou Hromovku i červenou sjezdovku na Medvědině. Na svazích leží až 50 centimetrů sněhu. Oficiální otevření zimní sezony s sebou přineslo i řadu dalších novinek. Premiéru měla o víkendu například nově zrekonstruovaná samoobslužná restaurace Stadion ve Svatém Petru na dojezdu sjezdovek. Dokončnou novou přístavbu získala i oblíbená restaurace Na Pláni s nádherným novým panoramatickým oknem, které nabízí opravdu nádherné výhledy na hřebeny hor a stojí za to sem zavítat. U dolní stanice Medvědina pak najdete novou moderní multifunkční budovu s pokladnami, info-centrem a půjčovnou a obchodem Spindl Motion. „Provoz areálu bude probíhat i v následujících dnech denně od 8.30 do 16 hodin. Technicky zasně-

žujeme další sjezdové tratě, aby mohly být pro návštěvníky co nejdříve otevřeny. Začala výstavba Ledária u horní stanice lanovky na Pláň, kde se mohou návštěvníci letos těšit na výstavu ledových soch na téma filmových Star Wars. Ledárium bychom rádi otevřeli v sobotu 23. prosince,“ uvedl ředitel Skiareálu Špindlerův Mlýň Čeněk Jílek.

Naplně spouštěná sněžná děla i připadávající sníh předznamenaly začátek sezony také ve Skiareálu Lipno. Čtyři kilometry sjezdových tratí se otevřely lyžařům v pátek.

„Máme tady už pravou zimní atmosféru. Sněžná děla běží naplno a připadá i přírodní sníh,“ hlásil z Lipna příznivě novinky šéf areálu Petr Dušek. „Rádi bychom už v sobotu otevřeli večerní lyžování,“ doplnil. Příznivé jsou předpovědi na nadcházející dny. „Pokud půjde vše dobře, měli bychom tento týden otevřít i další sjezdovky. Ve druhém sledu zasněžíme Skicross, měřený slalom, Snowpark, Vyhlídku, nebo Školní sjezdovku. Na závěr si necháme Pánskou a Střechu a budeme mít připravený kompletní areál, tedy téměř dvanáct kilometrů tratí,“ konstatoval Dušek.

Mluvčí společnosti Lipensko Vojen Smíšek už před víkendem mluvil o tom, že první lyžovačka bude na prahu. „Návštěvníci mohou vyu-



Víkendová paráda na Lipně.

LIPENSKO S.R.O.

žit lyžařskou a snowboardovou školu Skischool Lipno, místní půjčovny Intersport Rent i prodejny Intersport a až do večerní deváté hodiny může každý relaxovat v místním Aquaworldu. Nebude chybět občerstvení na svahu i pod ním v restauracích U Yettiho a Chata Lanovka a vydat se můžete také za skvělými výhledy na Stezku korunami stromů,“ zmínil Smíšek.

Doplnil, že lyžaři se budou postupně seznamovat i s celou řadou novinek. Skiareál investoval před sezonou 45 miliónů korun. Počítá napří-

## České hory jsou připraveny

### Na lyže!

- Hlavní novinkou v Krkonoších je nová čtyřsedačková lanovka vedoucí z **Horních Míseček** na Medvědin. Skiareál ji plánuje uvést do provozu 21. prosince.
- Ačkoli se na **Lipně** lyžovalo už o víkendu, slavnostní zahájení sezony, s doprovodným programem je naplánová-

no na tuto sobotu. Více najdete na [www.lipno.info](http://www.lipno.info)

- Několik dní se už lyžuje na **Moninci**, kde používají speciální děla, která vyrábějí sníh, i když nemrzne.
- O víkendu otevřeli také skiareály v **Jizerských horách** – v Rokytnici, Pasekách, Kořenově, Tanvaldském Špičáku nebo Bedřichově.

klad s prodlouženou Skicrossovou dráhou, novým měřeným slalomem, nebo s Fun-

parkem, kde se vyřádí především děti, ale i méně zdatní lyžaři. **MAREK PEŠKA**

INZERCE



## PREZIDENTSKÉ VOLBY 2018

### DEBATA O BEZPEČNOSTI S 8 KANDIDÁTY

Sledujte 12. 12. od 16:00 na iDNES.tv

iDNES.cz



# Západočeská univerzita pracuje na novém kampusu

**Jak bude vypadat škola v dalších 15 až 20 letech?** Plzeňská univerzita začala pracovat na nové územní studii svého kampusu na Borských polích.

Západočeská univerzita (ZČU) zahájila sběr dat pro takzvanou pocitovou mapu. Studenti i akademici se mohou až do poloviny února vyjádřit, která místa vnímají pozitivně a která naopak jako problémová, a přispět tak k tomu, aby se areál ZČU stal přívětivějším místem, řekla mluvčí Šárka Stará. Místa, kde je lidem v areálu kampusu příjemně, a kde ne, kam chodí rádi relaxovat a kde by měly nastat změny, mohou



Až do poloviny února se mohou studenti i kantoři vyjadřovat, jak se na škole cítí. ČTK

studenti a zaměstnanci označit v mapě na webu ZČU [www.zcu.cz/media/Kampus.html](http://www.zcu.cz/media/Kampus.html).

Na pocitovou mapu naváže na jaře 2018 elektronický dotazník a následně workshopy pro studenty a zaměstnance.

Přítomní na nich budou také odborníci a architekti ze spolku K světu, který se na projektu podílí, a vedení ZČU. Hlavním smyslem všech aktivit je vytvořit podklad pro kvalitní zadání soutěže na zpracování územní studie, dodala mluv-

čí. „Studenti a akademici tráví v areálu univerzity převážnou část dne a vlastně její prostředí a atmosféru spoluvytvářejí tím, kde se scházejí nebo jakých možností využívají pro trávení času mimo výuku. Považuji za logické, aby

dostali prostor pro vyjádření názoru,“ řekl rektor Miroslav Holeček. Původně Vysoká škola strojní a elektrotechnická vznikla v roce 1949 jako pobočka ČVUT a pedagogická fakulta o rok dříve jako pobočka Pedagogické fakulty UK v Praze.

Koncem září 1991 byly obě vysoké školy zákonem sloučeny do ZČU. Všechny její výukové prostory byly tehdy v centru města nebo v jeho těsném okolí. V letech 1992 až 1993 se přesunuly fakulty aplikovaných věd a strojní do nového univerzitního areálu Zelený trojúhelník na Borech; plán na jeho výstavbu byl schválen už v roce 1973. Dnes je v kampusu pět fakult - strojní, elektrotechnická, ekonomická, aplikovaných věd, designu a umění, dále tři výzkumné ústavy, rektorát, menza a sportovní hala. Zbýlé čtyři fakulty ZČU jsou v centru Plzně. ČTK

## Brno. Chtějí akreditaci

Žádost o institucionální akreditaci podala Masarykova univerzita v Brně (MU). Po Univerzitě Karlově v Praze (UK) je druhou vysokou školou v ČR, která Národní akreditační úřad (NAÚ) o udělení akreditace požádala. Chtěla by ji získat ve 23 oblastech, v nichž vzdělává studenty na svých devíti fakultách.

NAÚ by měl rozhodnout do 150 dnů, tedy do začátku května. Pokud univerzita uspěje, umožní jí to od

roku příštího roku po dobu dalších deseti let samostatně schvalovat a měnit studijní programy. Novinářům to řekl prorektor MU pro studium a informační technologie Michal Bulant. Institucionální akreditace zavedla loni nová podoba vysokoškolského zákona. Pro její získání musí škola prokázat, že má fungující vnitřní systém kontroly kvality a schvalovací mechanismy. Podmínkou je také dobrá zpětná vazba od akademiků i od studentů. ČTK

INZERCE



Univerzita  
Jana Amose Komenského Praha

## Přidejte se k nám!

- Vzdělávání dospělých a Andragogika
- Speciální pedagogika - vychovatelství
- Právo v podnikání
- Scénická a mediální studia

PŘIPRAVUJEME  
NOVÉ  
PROGRAMY!

[www.ujak.cz](http://www.ujak.cz)





OSTRAVSKÁ  
UNIVERZITA

VYBER SI SVOU BARVU. STUDUJ, CO TĚ BAVÍ.



PŘÍRODOVĚDECKÁ FAKULTA/PFF



LÉKAŘSKÁ FAKULTA/LF



FILOZOFICKÁ FAKULTA/FF



FAKULTA UMĚNÍ/FU



PEDAGOGICKÁ FAKULTA/PdF



FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ/FSS

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

FSS, PdF, FF, LF: 12. - 13. 1. 2018 / PFF: 12. 1. 2018

FU - VÝTVARNÉ OBORY: 29. 1. - 2. 2. 2018 / FU - HUDEBNÍ OBORY: 24. 1. 2018

[WWW.STUDUJOSTRAVSKOU.CZ](http://WWW.STUDUJOSTRAVSKOU.CZ)

# Zkombinoval hypotéku a úvěr ze „stavebka“

**Jan se rozhodl pro vlastní bydlení. Potřeboval zhruba tři miliony korun a rozhodl si je půjčit prostřednictvím překlenovacího úvěru ze stavebního spoření. Jenže narazil, když zjistil, že spořitelna mu nepůjčí 80 % investičního záměru, ale jen 80 % zástavní hodnoty nemovitosti. V tu chvíli se mu zhortily všechny finanční plány.**

Janova rodina se rozhodla postavit si vlastní dům. Jan pracuje jako automechanik svářeč, manželka je administrativní pracovnice ve skladu. Jejich měsíční příjem činí 44 tisíc čistého. Jan vydělá 28 tisíc korun a manželka 16 tisíc.

„Chtěli se přestěhovat z bytu do rodinného domku. Překlenovací úvěr ze stavebního spoření chtěli na 2,4 milionu korun, i když celkový investiční záměr byl zhruba tři miliony. Jan chtěl překlenovací úvěr,

protože měl naspořeno na svém stavebním spoření 150 tisíc korun, a tuto variantu mu doporučil zástupce spořitelny. Měl i své vlastní peníze, celkem 200 tisíc korun a 250 tisíc měl zbývající zástavní hodnotu pozemek,“ vysvětluje finanční poradce Partners David Kučera.

Finanční plány Janovi ale noubouralo zjištění, že spořitelna mu nepůjčí 80 % investičního záměru, ale jen 80 % zástavní hodnoty nemovitosti. Zástavní hodnotu totiž stanovuje znalecký posudek, zástavní hodnota tak může být i nižší než investiční záměr, kterým jsou například náklady na výstavbu, rekonstrukci nebo koupi nemovitosti.

„Zástavní hodnota říká, za jakou tržní cenu je možné v dané lokalitě a čase nemovitost prodat. Proto zejména na vesnicích může klesnout tato hodnota třeba i o několik procent. Stejně tak tuto hodnotu

nezvyšuje použití kvalitnějších materiálů, nebo speciálních technologií, jako je tepelné čerpadlo a podobně,“ doplňuje David Kučera.

Jan udělal chybu, když si myslel, že z úvěru ze stavebního spoření může například uhradit i projektovou dokumentaci a další náklady spojené s přípravou stavby, naopak spořitelna po něm chtěla, aby nejdříve použil svoje peníze. Pokud by zaplatil stavební dokumentaci už by mu chybělo 80 tisíc korun, přitom on své peníze chtěl použít zejména na výstavbu svépomocí, aby ušetřil.

„Moje doporučení proto bylo variantu s překlenovacím úvěrem odmítnout. Při stavbě vlastního domu klientům vždy doporučuji, aby před samotným sjednáním úvěru na výstavbu měli již vyřízené stavební povolení, protože překlenovací úvěr ze stavebního spoření, stejně jako hypotéka, na vý-

stavbu musí být totiž do dvou let vyčerpaný, a pokud by se začalo vše protahovat už na začátku nebo by stavební povolení vůbec nedostal, hrozily by mu sankce za nevyčerpaný úvěr,“ dodává David Kučera.

Jan nakonec jeho doporučení vyslyšel. Rozhlédl se po trhu s hypotékami. Plán byl takový, na hypotéku si vzít 2,4 milionu korun a k ní překlenovací úvěr ze stavebního spoření ve výši 400 tisíc korun bez zajištění nemovitostí. Zbytek investičního záměru dokrýt zástavní hodnotou pozemku. Výsledkem by bylo, že by Jan pohodlně získal peníze jak na přípravu stavby, tak její výstavbu a konečnou kolaudaci.

„Toto je ideální řešení v podobných případech. U stavebního spoření by Jan navíc musel dokládat i faktury, což u hypoték není vždy třeba, pokud se jedná o výstavbu svépomocí,“ dodává Kučera.

*Celý příběh na Metro.cz!*

## mBank. Půjčka nebo úvěr z kreditky?

**Je výhodnější čerpat úvěr z kreditní karty, nebo si sjednat půjčku?**

Martin Podolák, ředitel úvěrového portfolia mBank

Když víte, že peníze splatíte do 2-3 měsíců, kreditka je lepší než klasická půjčka. Nabízí bezúročné období několik týdnů, v mBank až 54 dnů.

Když během této doby splatíte celou částku, je to zdarma. Když si ale potřebujete půjčit větší sumu na delší období, zvolte spotřebitelský úvěr. V mBank při jeho sjednání získáte úrok 9,9 % p. a. a neplatíte žádné zbytečné poplatky.



## NAROZENINOVÝ KONCERT HELENA VONDRÁČKOVÁ

# 70



Hosté: Michal David, Josef Vojtek, Vašo Patejdl, Bára Basiková, Jan Kopečný, Fragile, Tap Academy Prague a další...

**20. LEDNA 2018** OD 19 HODIN **O<sub>2</sub>arena PRAHA**

Předprodej vstupenek: **ticketportal**

Mediální partner **metro** **EXPRES**

## NADĚLTE SI NA VÁNOCE LETENSKÉ JARO

Pořídte sobě nebo svým blízkým jarní permanentku na Spartu a užijte si spoustu společných večerů v Generali Areně na Letné.

K zakoupení od 800 Kč online na [ticketportal.cz](http://ticketportal.cz). Při objednání do 15. 12. garance dodání do Vánoc.

# Půl minuty od medaile



Biatlonistky se na střelnici potýkaly i s větrem. PETR SLÁVIK

## Biatlonistky doběhly ve štafetě v Hochfilzenu šesté.

Při absenci zdravotně indisponované Gabriely Koukalové nastoupily Češky ve štafetě v sestavě Eva Puskarčíková, Jessica Jislová, Markéta Davidová a Veronika Vítková. O lepší umístění je připravila střelba Jislové, která musela po položení vestoje na trestné kolo. Šestý závod Světového poháru za sebou vyhrály německé biatlo-

nistky, i když nenasadily hvězdu závodů v Östersundu Denise Herrmannovou.

Pořadí na stupních vítězů bylo v Hochfilzenu stejné jako před deseti měsíci na světovém šampionátu. Za německou finišankou Laurou Dahlmeierovou doběhly s odstupem 45 sekund Ukrajinky. Třetí skončily Francouzky, i když musely na trestná kola.

Mužskou štafetu biatlonistů suverénně ovládli Norové, Češi obsadili až 18. příčku.

Světový pohár pokračuje čtvrtečním sprintem žen ve francouzském Annecy. **ČTK**

## Zprávy krátce

### Sekunda od titulu

Česká smíšená štafeta Simona Vrzalová, Filip Sasínek, Kristiina Mäki a Jakub Holuša získala stříbro na ME v krosu. Finišman Holuša v cílové rovině v Šamoríně přespurtoval Španěla Jesuse Gómeze a přiblížil se na jedinou sekundu vedoucím Britům. Elitní čeští miláři na dráze tak pro Českou republiku získali historicky první medaili na ME v krosu.

### 5

Obránce Alexandr Jelešin z Jaroslavl se gólem po pěti sekundách zápasu na ledě Ufy postaral o nový rekord Kontinentální hokejové ligy. Z čela pořadí nejrychlejších střelců soutěže vymazal Alexandra Radulova, jenž v roce 2010 skóroval po šesti vteřinách.

### Bronz na dráze

Pavel Kelemen dojel na SP v dráhové cyklistice v Santiagu třetí v keirinu. Zvítězil Japonec Wakimoto před Vynokurovem z Ukrajiny. **ČTK**



## Těsně pod stupni vítězů

České florbalistky podlehly v duelu o 3. místo na MS v Bratislavě Švýcarsku 2:3 a na druhou medaili v historii nedosáhly. Hatrickem rozhodla Corin Rüttimannová, vítěznou branku dala v 50. minutě ze sporně nařízeného trestného střelení. „Myslím, že byl jediný rozdíl. Byla to Corin. Určila ráz zápasu a vzala to na sebe. Byla skvělá, co se dá dělat,“ řekla brankářka Jana Christianová. Titul získaly Švédky po výhře nad Finskem 5:4 na nájezdy. **ČTK**

## INZERCE

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30-17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178



## Cestování - nabídka

### ZIMA - HORY: 2018 RAKOUSKO DACHSTEIN WEST

Ubytování	dop.	nocí	od	ubyt.	strava	cena
GASTHOF KIRCHENWIRT GOSAU	🚗	7	6.1.2018	***	PL	9 970
PENSION BERGLICK BAD GOISERN	🚗	7	6.1.2018	***	PL	8 730
HOTEL DOLOMITENHOF ANNABERG, přímo na sjezdovce	🚗	3	11.1.2018	***	PL	6 160

### POZNÁVACÍ ZÁJEZDY 2018

MADEIRA KVETINOVÉ SLAVNOSTI	✈️	7	16.4.2018	**	SN	17 471
PETROHRAD	✈️	4	7.6.2018	***	PL	23 267
UZBEKISTÁN	✈️	8	20.9.2018	****	PL	38 539

### LÉTO - MOŘE: 2018 KORFU - FIRST MINUTE SLEVY

STUDIA CLAIRE ACHARAVI	✈️	7	2.6.2018	S	BS	8 541
HOTEL ATHENA AGIOS GEORGIOS	✈️	7	2.6.2018	**+	PL	12 501
HOTEL ALKYON AGIOS GEORGIOS	✈️	7	6.6.2018	***	AI	13 491
STUDIA STEFANIA ACHARAVI	✈️	11	2.6.2018	S	BS	9 891
STUDIA PELAGIA ACHARAVI	✈️	11	2.6.2018	S	BS	10 791
HOTEL ATHINA SAN STEFANO AGIOS STEFANOS	✈️	11	2.6.2018	***	PL	16 191

Vysvětlivky: \* - počet hvězdiček hotelu, S - studio, BS - bez stravy, SN - snídaně, PL - polopenze, AI - all inclusive

AGL travel  
CK AGL travel  
Jungmannova 6, Praha 1  
www.AGLtravel.cz

metro

## !!! SILVESTR !!!

28.12.17 - 02.01.18  
od 4.490,- Kč

uvedená cena je za 1 os. ve 2L pokoji II. kategorie  
Cena zahrnuje

5x ubytování v centru města  
5x plná penze (+ salátový bufet večer)  
SILVESTROVSKÝ VEČER  
S ŽIVOU HUDBOU  
program, občerstvení - bufet  
sekt, novoroční dárek

NABÍZÍME  
klasické masáže, reflexní masáže  
masáž lávovými kameny, parafín  
CO, koupele, rašelinové obklady  
sjezdovka 400 m od hotelu  
upravované běžecké stopy

HOTEL POLONIA

MARIÁNSKÉ LÁZNĚ

Hlavní tř. 50, 353 01 Mariánské Lázně  
tel.: 354 622 452, 603 538 767  
e-mail: recepc@hotelpolonia.cz  
www.hotelpolonia.cz

## Práce - nabídka

### HLEDÁME KADEŘNÍKY

do provozoven Kadeřnictví  
100 CZK napříč Českou republikou.  
Výplata 25 000 - 47 500 Kč měsíčně.  
Úhrada zdravotního a sociálního  
pojištění. Zajištěné bydlení.

Volejte 772 000 100  
linka 101 nebo 602 756 417.  
Mail: L.FISEROVA@100CZK.CZ.  
www.100czk.cz

• HGS.cz přijme úklidové pracovníky v lokalitě Plzeň - STOCK a PPL. Kontakt na tel: 773181937.

• Kuchaře na HPP přijme hotel DAP na Praze 6, plat od 22.700 Kč+benefity. Možnost zajištění ubytování a náhrad. T: 721867893, provoz@vcp.vlrcz.cz

### Starožitnosti

• Koupím starý nábytek z chrom. trubek, dřevěný i dýhovaný, obrazy, hodiny, šavle, i celé pozůstalosti, 777886860, nabytek.kuri@seznam.cz

## Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1smz/50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



• **VELKÁ PRAŽSKÁ PRSA!** Napiš si o jejich fotky SMSkou ve tvaru 66JSU a text na 909 15 50  
• **Normální ženská, která chce normální sex** s normálním chlapem. Blanka 35. Tel: 909 90 99 25 nebo napiš SMS na 909 15 40 s kódem 62BZF a tvůj text!

**BUDU TĚ MUČIT!** Domina Radka 41. Tel.: 909 801 801 kód BAD10



• Možná že jsem trochu tlustá, v posteli však umím být dost hustá :-D Dáša 28, z Kunratic. Zavolej mi na 909 80 50 40 nebo mi klidně pošli SMS na číslo 909 15 45 s kódem 10ZDM a tvůj text!



# STOPKAŠEL<sup>®</sup>

## – MEDICAL SIRUP –



zdravotnický prostředek



# KAŠEL

- ulevuje při kašli
- zklidňuje podrážděný krk
- snižuje bolest v krku
- ulevuje při škrábání v krku

Obsahuje unikátní směs 5 bylinných extraktů z jitrocele, boswellie, mateřídoušky, bazalky a eukalyptu.